
ПРОФІЛАКТИКА АЛКОГОЛЮ СЕРЕД 

ПІДЛІТКІВ 

 

 

Підлітковий алкоголізм – це велика проблема не тільки для родини, а й для 

суспільства. Невтішні реалії України такі, що вона знаходиться на першому місці 

у світовому рейтингу ВООЗ по вживанню кількості алкогольних напоїв на душу 

населення. Найстрашніше те, що алкоголізм молодшає дуже швидкими темпами. 

За даними соціологічних опитувань Всесвітньої Організації Охорони Здоров’я, 

один з шести хлопчаків у віці 11-12, вже має практичне уявлення про стан 

алкогольного сп’яніння. Невтішна статистика дитячого алкоголізму в Україні 

така: 

 40% дітей у віці до 18 років регулярно вживають алкоголь; 

 1% підлітків 12-15 років має стійку сформовану залежність; 

 90 % тих, що регулярно вживали в шкільному віці стають хронічними 

алкоголіками; 

 кожна сьома хвора дитина — дівчинка. 

За результатами, 85,7% усіх опитаних підлітків упродовж свого життя 

вживали алкогольні напої принаймні один раз. Кількість тих, хто вживав 

алкоголь у своєму житті десять і більше разів — 46,3%, що складає майже 

половину опитаних. 

 



 

Будь-який рівень вживання алкоголю, незалежно від кількості, призводить 

до втрати здоров’я. Варто пам’ятати, що є пряма залежність розвитку 

небезпечних захворювань від доз алкоголю, що споживає людина. Людям, 

молодшим 18 років, алкогольні напої не можна взагалі.  

Відповідно до опитування ESPAD, дівчата дещо раніше за хлопців, вперше 

пробують алкоголь. За дослідженням, у молодшій віковій групі частка хлопців, 

які принаймні один раз вживали алкоголь, становить 79,1%, а серед дівчат 

– 86,6%.  Така ж тенденція зберігається у групі підлітків, які мали «великий» — 

від 10 до 19 разів і «дуже великий» — 40 і більше разів, досвід споживання 

алкогольних напоїв. Серед хлопців — це  16,8%, а серед дівчат — 21,8%. 

 

https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736(18)31310-2/fulltext
http://www.uisr.org.ua/img/upload/files/B_Report_ESPAD_2019_Internet.pdf


Вино, разом зі слабоалкогольними напоями – найпоширеніші серед 

підлітків. Популярність вина зумовлена, переважно, уподобаннями дівчат.  

Чому підлітки вживають алкоголь? 

Одна з найчастіших причин, яку вказують – для того, щоб  «поліпшити» вечірку 

чи святковий захід, зробити їх більш емоційними та веселішими. Причина 

вживання: «Тому що це – весело» – виявлена у 19,9% опитаних. 

Переважно, підлітки починають вживати алкоголь, коли стають 

більш  самостійними, проводять більше часу поза домом  і без нагляду, а роль 

друзів у  їхньому житті посилюється.  

 

 

Найактуальніші причини вживання алкоголю підлітками: 

 щоби поліпшити настрій;  

 розв’язувати внутрішні проблеми; 

 «отримати кайф»; 

 отримати схвалення іншими. 

Дівчата помітно частіше вживають алкоголь для того, щоби подолати 

внутрішній психологічний дискомфорт, позбутися поганого настрою, 

підбадьорити себе. 



 

Вживання алкоголю небезпечне для підлітків, це може призводити до:  

 проблем у виші;  

 соціальних проблем; 

 юридичних проблем; 

 фізичних проблем: похмілля, хвороби; 

 небажаної, незапланованої та незахищеної сексуальної активності; 

 фізичного та сексуального насилля; 

 підвищеного ризику самогубств та вбивств; 

 ДТП, пов’язаних з алкоголем; 

 проблем із пам’яттю; 

 зловживання іншими речовинами;  

 змін у мозку, що можуть мати незворотні наслідки;  

 отруєння алкоголем.  

Надмірне вживання спиртних напоїв пов’язане з численними проблемами зі 

здоров’ям. Регулювання алкогольної політики  — важлива складова, що впливає 

на поширення вживання алкоголю серед підлітків.   

https://www.cdc.gov/alcohol/fact-sheets/underage-drinking.htm


 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 


